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Kádas-utca felől.

A Debreczeni öjsag
az összes debreceni lapok között

a legtöbb példányban
jelenik meg.

Magyarország ipara.
junius 10

Külföldiek Magyarországon uj 
alapításokat vettek tervbe. Csupa 
komoly vállalkozásról van szó. 
Hozzánk akarnak jönni a nagyi 
gyárosok Ausztriából és Németor­
szágból töme:esen, hogy itt esi 
náljanak gyárakat. Azért akarnak 
pedig hozzánk jönni mert remélik 
hogy itt prosperálni fognak. Több 
előzékenységre számítanak a kö­
zönség és több kedvezményre az 
állam részéről, mint máshol.

A külföldi gyárosok úgy ta> 
lálják, hogy Magyarországon ked­
vező ta aja van az iparnak. Meg­
győződtek róla saját tapasztalatuk­
ból, holott pedig a mi nemzetgaz» 
dáink, ennek ellenkezőjét hirdették.

Pedig jönnek hozzánk a leg­
újabb időben csapatostól, azzal a 
reménynyel, hogy az Ausztriával

való kiegyezés nem létesül és Ma­
gyarország önálló vámterületet fog 
képezni. Holott pedig a saját nem­
zetgazdáink folyton azt hirdették, 
hogy Magyarország tönkre megy, 
ha az Ausztriával való közgazda- 
sági kiegyezés nem létesül.

Magyarország iparának fellen­
dülését nem tudjuk elképzelni más­
ként, mint önálló vámterületen. — 
Akármely oldalról vizsgáljuk ezt a 
dolgot, akárhogy mérlegeljük is az 
okokat pro et kontra, mindig arra 
a meggyőződésre jutunk, hogy az 
elmaradott és tőkék felett nem ren 
delkező magyar ipar semmikép sem 
vehet nagy lendületet, ha a hatal­
mas és régi osztrák iparral szemben 
meg nem védjük. Ezt a védelmet 
pedig kellő mértékben csakis a véd- 
vámok adhatnák meg.

Világos előttünk gazdáink té­
vedése is, akik attól féltek, hogy 
búzánk piacát veszítjük el, ha 
Ausztriával megegyezni nem tudunk. 
Nyilvánvaló ugyanis, hogy Ausztria 
egy garassal sem ad nagyobb árt 
búzánkért, mint amennyiért azt má­
soktól megveheti. És nyilvánvaló 
az is, hogy Ausztriával fennálló 
kiegyezés következtében mi sok

millióval többet fizetünk a szom­
szédnak, mint amennyit tőle 
kapunk. *

Ma valamennyi elfogulatlan 
szakember — értjük különösen a 
külföldieket — nagy gazdasági 
jövőt jósol Magyarországnak, ha 
meglesz az önálló vámterület. Sőt 
a saját nemzetgazdáink is egészen 
másként beszélnek ma mint né­
hány év előtt. Végre valahára !

Politikai hírek.
A román miniszterelnök a 

királynál. A király Sturdza román 
miniszterelnököt magánkihallgatáso n 
fogadta

Országos határ közigazgatás
Mosonmegye törvényhatósága még ja­
nuár 22 én föliratot intézett a kor­
mányhoz, kérvén, hogy az alsó Ausz­
triát tőlünk elválasztó határvonalat 
állapítsa meg. Jogilag a Sárvíz néven 
nevezett régi Lajtha meder a valódi 
határ ; de a sáríevóki (mannersdorfi) 
uradalom összes taríozmányaival Man- 
norsdorf, Au, Hóf, Lajta Sommerein 
községek területei ez idő szerint, (a 
16 századtól kezdve) Ausztria birtoka 
ban van. — Most a mosoni régészeti 
egyesület fölkért bennünket, hogy 
erről az újabban ismét elaludt ügyről 
emlékezzünk meg. Mi a mosoni föíira 
tott a kormány figyelmébe ajánljuk

Tárca.

Egy vendégszereplés.
(Humoreszk.)

Nagy falragaszok hirdették egy­
kor D. városában, hogy a folyó hó 
20-ik napján Rózsa Leander színmű­
vész ur fog fellépni és pedig az „Ar- 
mányos gyufakereskedő“ czimii da 
rabban, melyet ő maga irt és a mely 
ben ö Macskási, kujon szolgabirót 
fogja játszani. A darabban illuminá- 
czió is lest 1

A sok szűrös, gubás atyafi szi 
vesen tette a fél font túrót, a fél rőf 
kolbászt; s szalonnát, vagy egy-két 
meszely babot, s hogy azt a tragédiát 
láthassa, melyben a muszkát meg 
verik a magyarok és illumináczió 
is lesz.

Diktum faktum lön zsúfolt ház 
és a közönség annyit nevetett a „tra 
gédián“, hogy nem egy földi volt

kénytelen egy két lyukat ereszteni 
a szíjon.

Rózsa Leander dühöngött és 
már rekedté kiabálta magát, hogy a 
publikumot eszére térítse, s megér­
tesse vele, hogy ebben a darabban 
minden becsületes embernek sírni, 
könnyezni kell; de nem használt sem 
mit. Legföljebb egy-két atyafi azt a 
megjegyzést tette :

— Annye, vájjon ősz teng mi 
baja lőhet, hogy olyan fancsali pofá 
kát vág és úgy óbégat! ?

Éhhez azután hozzájárult még 
az is, hogy az ablakot olv erősen rán 
tóttá meg, ho^-y nem lévén hozzá 
szokva ily bánásmódhoz) a nya-.ába 
szakadt; a siilyesztő későn hozta fel, 
korán vitte le ; a magyar-muszka 
harcban pedig egy siheder — ki a 
dolgot komolyra vette, — olyat vágott 
a ezombjára, hogy még másnap is 
sajgóit tőle

De Rózsa nem veszté el re­
ményét.

Bízott egy jelenetben és pedig 
abban, midőn az áruló Kutyaházi Gás­
párt meggyilkolja, a berohanó pan du 
rókát szétveri, maga pedig elmenekül.

Megkapó egy jelenet.
S csakugyan minden jól ment. 

Kutyaházit — nem lóvén más, — a 
kellékes adta, kinek zsebéből a boros 
palack sohasem hiányzott : de a ki 
ünnepélyes fogadást tett, hogy a mai 
szent napon nem issza le magát. Ment 
minden, mint a karikacsapás.

Midőn Kutyaházi ki akarja ej­
teni az „áruló szavakat; „Ne higyjetek 
neki 10...“ — én rá rohanok és 
keblébe mártom a kardomat. Ő le 
rogy és jajgatva igy szül gyönyörű 
jarnbusokban :

— Segítsetek, oh emberek . . . 
Gyilkos !

A kellékes remekelt1 Úgy ordí­
tott mint egy bölömbika, én mikor 
odaért: „Ne higyjetek, nem az, kinek 
magát mutatja ő . a publikum

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra. : ötven krajezár.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

Budapest, jim. 10.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Molnár 

Antal, Lakatos Miklós.
A kormány részéről jelen vannak 

Wlassits, Perczel, Josipovich, báró Fe 
hórváry.

Az elnök bemutatja a főrendiház 
átiratát a letárgyalt törvényjavaslatra 
nézve, majd bejelenti a Háznak a 
földadó leszállítása és a tőzsdoadó be­
hozatala iránt beérkezett kérvényeket.

Következik :
A betegápolási törvényjavyslat.

Meitzer Vilmos : A törvényjavas 
lat oly szűk keretben akarja megöl 
dani a betegápolás ügyét, hogy lehe­
tetlen attól a bajok orvoslását; várni, 
így pl. csak a nehéz betegekről ren­
delkezik és egy szava sincsen a lába 
dozónak előnyére. Aki ismeri a beteg­
ségek 1 efolyását és az azzal összefüggő 
munkaképességet, az méltányolni fogja 
azt a kifogást, amely különben nem 
egyedüli hibája ennek a javaslatnak 
Elismeri, hogy ez a javaslat nemikép 
pen könnyíteni fogja a községek sze­
gényügyi terheit sőt oly helyeken, hol 
a betegápolási és szegény ügy teljesen 
pangott, ott némi lendületet fog adni 
ezeknek. Mindazonáltal a szegényügy 
törvényhozási rendezését általában 
nem ilyen alakban ki "ánja. Mindenek 
előtt a szegényügyi törvény megvaló­
sítását és végrehajtását szeretné és 
csak ezzel kapcsolatosan ezt a 1 örvény 
javaslatot. Utal Németországra aho. 
különösen a nőegyletek és a női hozzá­
járulás igen lényegesen segítettek meg­
oldani a szegényügyet, ezzel kapcsoía-
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izegni, mozogni kezdett. Ekkor Rózsa 
Leander reá rohant és leszúrta őt.

De jaj !
Mint mondám, a kellékes zse 

béből sohasem hiányzott a boros pa 
laczk. Most, midőn átszurva lerogyott, 
ra esett a palaezkra és azonnal folyni 
kezdett zsebéből a vörös bor. De ez 
még nem minden 1

A kellékes megszeppen, elfelejti 
szerepét és a helyet igy kiabál : „Se
^t^kV“ Emberek, segít

Erre a publikum, mely a vörös 
borban vért, a színpadi pandúrokban 
igazi pandúrt látott, bennem pedig 
valami gyilkost, ki a pandúrokkal 
harczra kelt, egy perez alatt fenn ter­
mett a színpadon, ki fütykössel, ki fo­
kossal és ki ki tehetsége szerint hozzá 
látott a szegény Rózsa Leander bőrét 
megpubitani,

Ez pedig annyira sikerült, hogy 
a művész hat hétig nyomta az ágyat.

Azóta nem vendégszerepeit még 
l).-ben.

Peterdi Sándor.

tosan a nyilvános betegápolást. Mint 
szükségjavaslatot általánosságban el 
fogadja.

Mócsy Antal : Mielőtt tulajdon- 
képeni tárgyára térne, pedagógiai szem­
pontból akarja megvilágítani a törvény­
javaslatot. Nem akar terjengős lenni 
megnyugtatja a Házat, hogy nem lesz 
hosszú. Engedjék meg neki, hogy a 
vita folyamán felhangzott érvekre, ame­
lyek uj gondolatot ébresztettek benne 
— reflektálhasson. Hosszú tapasztalat 
arra a meggyőződésre jutatta, hogy 
azok a tisztelt polgártársak, akik kol 
dusoknak neveztetnek (derültség), 
nagyjában dolog kerülők. Az igazi 
íoldus, aki tényleg rászorul a jóté- 
conyságra, azt munkára kényszerítik 
mindnyájunk megbotránkozására, a 
lázról házra járó koldusok terjesztik 
a különböző ragályokat és azt meg 
akadályozni csak a szegényügy sza­
bályozásával lehetne. A bába ügy ren­
dezése is sürgős. Valláserkölcsi motí­
vumok, mint minden a liberális kor, 
mány kebeléből kiindult javaslatból 
úgy itt is liiányzanakk,

Egy hang a szélsőbalról . Ez 
nem ide tartozik. Miért nem beszél 
mindjárt az oláh röpiratokról ?

Mócsy Antal: Mert itt említették 
meg hát megmondom, hogy mi igenis 
terjesztettünk oláh röpiratokat. de mert 
azokban mindig a magyar állam esz - 
móből indultunk ki, egyetlen egy pél­
dányt som bírtunk elhelyezni (Zaj.) 
Ez különben nem ide tartozik, csak 
azért említettem, hogy mi is terjeszt 
hetjük {meggyőződésünkké vált pro- 
grammunkat.

Áttérve a tulajdonképpeni javas­
latra Komjáthyval együtt a betegségek 
forrását a szegénységben, de még in­
kább a tudatlanságban találja.

Szentiványi Kálmán: Elég. (De 
rültség )

Mócsy Antal : Az ilyen közbe­
szólásokra igen igen nagy szükség 
van. (Derültség.) Szónok hosszasan fej 
togeti a szocialogus problémákat és 
azok megoldása nélkül a betegápolást 
is kétes értékű fikeziónak mondja, 
amely legkevésbbé fog gyakorlati ha­
szonnal járni a jelen törvényjavaslat 
keretében A törvényjavaslatot nem 
fogadja el

Hol táv Ferenc : Örvendetes jelen­
ségnek mondja a Ház minden olda­
láról felhangzott tárgyilagos beszéde­
ket, amolylyel azt a napi politikát és 
a társadalmi érdnkeket oly nagy mér 
tékben^érintő törvényjavaslatot fogad­
ták. Eötvös [Károly alkotmányjogi 
szempontból nem fogadta el a törvény 
javaslatot. Különösen kifogásolva a 
14 ik §-t. Ha vizsgálja az angol nem­
zet törvényhozási gyakorlatát, akkor 
azt találja, hogy éppen a szegény ügy 
rendezése volt az, ami megteremtette 
az állami közigazgatást. Tehát a ren­
deletek és szabályrendeletek kibocsá­
tása a szegényügyre vonatkozólag is 
teljesen a kormány kezében volt. Nem 
tudja ezek után, hogy Eötvös Károly 
miért kifogásolja ugyanezen intézke­

dési jogokat a belügyminiszternek biz­
tositó szakaszt. Polónyi képviselő bi­
zalmatlansági szempontból kifogásolja 
a javaslatokat, mig Búzát és Major 
képviselők gyakorlati okokból nem 
bírták összegyeztetni a gyakorlati szem­
pontokat a konkrét megoldással. Át­
térve a javaslat intézkedéseire első­
sorban utal arra a körülményre, hogy 
a bajos illetékességi megállapítások 
ezentúl megszűnnek. Ki van zárva az 
is, hogy a munkás más illetőséget 
szerezzen, mint az igazi és igy számos 
község meg lesz kiméivé a betegápo­
lási költségek fedezésétől, nem is 
számítva azt a sok tolakodást, amely­
nek eddig minden egyes esetben ki 
voltak téve. Ezeken a bajokon a 1885 
évi betegápolás! törvény nem segített, 
mert nem is segíthetett Nem szenved- 
íet kétséget az, hogy ez a törvény­

javaslat célszerűen pótolja az 1885. 
évi ide vonatkozó törvényjavaslat hiá­
nyát, de az egész betegápolási ügyét 
is, a mikor a nagy terhet a várme­
gyékről a községekre hárítja, Komjáthy 
magas színvonalon álló beszédében 
nem volt egészen igazságos.

Kubik Béla : Hogyan tudja hiszen 
nem hallgatta.

Heltai Ferancz : I)e igenis hall­
gattam, tehát tudom is. Képviselőtár­
sammal számos dologban egyetértek 
abban azonban eltérő nézeten vagyunk, 
ami az állami gondoskodást illeti a 
szegény betegekről.

Az teljesen lehetetlen, hogy az 
állam gondoskodjék gyógyszerekről a 
szegény betegek számára. Valamint 
nem képezheti az állam feladatát a 
szegényügy megoldása, úgy nem tar­
tozik az állami feladatok keretébe a 
betegápolás sem. Mert ezen ügyek 
rendezése oly nagymérvű elfoglaltságot 
vonna maga után, amely a többi ál­
lami ügyek elhanyagolásával járna.

Csakhogy a betegápolási éc szo- 
gényügy megoldásának társadalmi 
utón való eszközlésére, különösen ön- 
kormányzati intézményeinket kellene 
fejleszteni. Nem helyeselhetem azt az 
álláspontot, hogy valaki azért, mert 
nem a legjobb módot választották a 
megoldásra, visszautasítson egy tör­
vényjavaslatot.

Polónyi Géza : Már megint meg- 
retirált.

Heltay Ferenc: Nem retiráltam. 
Elfogadja a törvényjavaslatot.

Több szónok a tárgyra nem lé- 
véu az elnök a vitát bezárja.

Ezután még Crausz István mon­
dott rövid polénikus beszédet, amely 
után az elnök elrendelte a szavazást.
A Ház többsége a betegápolási tör­
vényjavaslatot általánoságban elfo­
gadta

KRÓNIKA.
Gyógyszertárban.

ravaszt. Kérnék alásan orvosságot fúr- 
dalás ellen.

Gyógyszerész. Miféle furdalás ellen ?
Paraszt. Lelkiismeret-furdaláa ellen.
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Akasztófa ünnepély. A legtöbb 
német városban még a 18 század 
elején is különös módon végezték a 
bitófán esetleg szükségessé vált javí­
tásokat Amilyen nélkülözhetetlennek 
tartották ősidőktől fogva a hóhért és 
segédeit, maga a ve'-ztőhe'y és eszkö­
zeihez olyan előítélet fűződő't. Ha a 
régi időben a vesztőhelyen valami 
tatározás vált szükségessé, az összes 
e célra szükséges mesteremberek, mes­
terek, segédek és inasok együtt vé 
gézt ék a munkát és a napot amelyen 
ez történt, ünnepnapnak tekintették. 
A vesztőhelyhez menet és visszajőve! 
fölcifrázott zenészek lovagoltak a 
gyakran sok száz főből álló procesz 
szió előtt és a munka végeztével, a 
melyben mindegyiknek részt kellett 
vennie, zeneszóval tértek vissza a vá­
rosba a hol a napot eszem iszommal 
fejezték be.

Villamos fa. Egy szaklap köz 
lése szerint India őserdőiben van egy 
sajátságos fajtájú fa, mely megma 
gyarázhatlan villamossági jelenségeket 
tüntet fel. A fa levelei erősen töltve 
vannak elektromossággal, úgy, hogy 
ha hozzájuk nyúl az ember, megrán 
dúl a karja, mintha csak valami vil 
lamos battéria vezetéket fogná meg. 
A mágnestűre is hatással van ez a 
fa, annyira, hogy már húsz méter 
távolságból kitéríti a helyzetéből. A 
fa elektromos visszonyai napközben 
többször változnak. Legnagyobb a

nem engedi, hogy nemsokára rendbe­
jövünk.

Újabb 50 év múlva.
Legifjabb Tisza Kál­

mán (miniszterelnök, erős, fiatal 
ember)

— Hiszem hogy nemsokára ked­
vezően véget ér a kvóta tárgyalás.

1000 év múlva.
Ezalatt 157 miniszterelnök jön és 

megy. A Hegedűsök, Tiszák, Weker- 
lék, Münichek legtávolabbi ágai is 
mind elfogynak már, végre sor kerül 
egy ismeretlen nagyságra is.

X. Y. az uj miniszterei 
nők: Az újabb kedvező események 
megérlelték azon szilárd meggyőződé­
semet, hogy az 1111 óv óta folyó kvóta 
kérdés egész rövid idő alatt bizonnyal 
sikeresen eldől. Csak egy kis türelmet 
kérek

Krónika író.

/ r

A kerékpározás és a lábak.
junius 10

VIDÉK.
Ábrányi Kornél beszámolója.

Ábrányi Kornél beszámoló körútja so 
ián junius 8 án Nagy-Bajomba, a 
lengyeltől kerület legnagyobb közsé 
gébé érkezett, a hol a képviselőt nagy 
lelkesedéssel fogadták. Bankettet 

és fáklyásmenetet rona villamos feszültsége délben, míg tartottak, és fáklyásmenetet 
este és éjjel nagyon alászáll. Ha esőst deztek a tiszteletére, másnap pedig 
az idő, a fa szinte egészen elveszti j nagy lelkesedéssel hallgatták meg 
elektromos tulajdonságait. Mindez oly programmbeszédét, amelyben különö 
különös enhangzik, hogy csak a lógna sen a külön vámterület kérdésével fog 
gyobo óvatossággal fogadhatjuk a lalkozott. Ábrányi Nagy-Bajomból kör 
szaklap közléseit. j útját folytatva, Szomajomba ment.

: Szocialista lázongás A sza
r t 1 bolcsmegyei szocialisták ismét forronTársas elet. \ gani kezdenek. Apagyon. hol a múlt

l hónapokban történt zendülések alkal 
| mával is a legerősebben dühöngött a 

' j félrevezetett nép, mint Nyíregyházáról
1898-ban. j táviratozza tudósítónk, uj tóban megint

B á n ff y D e z s ő báró • Öröm- í ?. leghevesebben fellépett a szocialista
, , “ , , - , r; laz. A kolomposok titkos gyűléseket

mel adom tudtára az országnak, hoBy j tartottak, melyeken féktelenül izgattak 
a kvóta tárgyalások rövid idő múlva egyszersmind különböző módón fényé

viszont annak a gyanúnak sem akarja 
kitenni magát, hogy a lábai megna­
gyobbodnak.

Egy külföldi lap közölte először 
ezt a megfigyelést s azóta se szeri, se 
száma azoknak leveleknek, a melyeket 
női kerékpározók intéznek hozzá. Van 
olyan is köztük, a ki nyiltan megvallja 
hogy a lábújukhoz közel eső részeket 
a pedálnyomás szélesre tapossa, minda 
mellett semmi szin alatt nem akar le­
mondani a kerékpározásról.

Egy másik csak annyit jegyez 
meg, hogy a lábnak csak az a része 
válik erősebbé, a melyet soványnak 
egy nő sem óhajt. Mások kijelentik, 
kogy bővebb cipőt kelie csináltatniok, 
a mióta kerékpároznak.

Egyetlen nő tette azt a csoda- 
megfigyelést, hogy a lába a kerékpá­
rozás óta kisebb lett. Van, a ki azt a 
tanácsot adja a férfiaknak, hogy ne 
nézzenek arra, hogy milyen a nők 
lába, hanem arra, hogy milyen a nők 
szive.

Az igaz, hogy a szív milyenségét 
bajosabb megfigyelni, mint a lábát. — 
Mindent összefoglalva is, eredményt 
legalább pozitív formában nem lehet e 
levelekből konstatálni.

sikerre vezetnek.
20 év múlva.

Bán ff y Dezső báró (a haj­
dan erős, izmos ember a gondtól meg­
őszült fürtökkel)

Örömmel jelentem, hogy a 
kvóta tárgyalások gyorsan haladnak 
előre.

30 év múlva.
Bánífy Dezső báró az ősz 

miniszterelnök a kor súlya alatt már 
nem is tud járni, hordágyon viszik a 
képviselőházba, elhaló hangon, suttogva 
mondja :

— Nagy örömmel adhatom hírül, 
hogy újabban a kvóta ügyében megint
kedvező fordulat állott be, mi remélni- nyomorban van

gették a mezei munkásokat, ha azok 
igazolványokat mernek magoknak vál 
tani. A bírót és a jegyzőt pedig agyon- 
veréssel fenyegették, ha tovább is 
javasolni próbáljak a népnek az iga­
zolványok kiváltását A csendörség, 
hogy megakadályozza az esetleges 
nyílt lázadás kitörését, a főkolompost, 
Kiss Pál György gazdag földmivest, 
nyolc társával együtt letartóztatta s 
bekísérte a nyíregyházi ügyészség 
börtönébe.

Elpusztult községek. Miskolc­
ról táviratozzák : Szepsi és Makranc 
községeket nagy csapás érte. Először 
a jég verte el a két falu határait, 
majd a nagy zivatartól megdagadt pa­
takok áradtak ki és okoztak megbe 
csülhetetlen károkat. A lakosság 
nagyrésze fedél nélkül maradt és nagy

SZÍNHÁZ.
Nyári előadások

Egy idegen úri ember gyönyörködik az 
impozáns külsejű debreczeni színházban,

— Hát nyáron nem tartanak ebben a 
szép színházban előadásokat.

T Dehogynem Állandóan a Sötét titok 
cimii látványosság van műsoron.

Színészeink itthon. Színtársula­
tunk tagjai közül F. Kállay Lujza, 
Kiss íren. Karacs Imre hazaérkeztek 
s julius 20 áig terjedő szabadságukat 
Debreczenben töltik.

Repülő szinlap. Leszkay And­
rás színigazgató most Kassára megy 
társulatával, ahol az előadásokat nem 
szinlapokon, hanem léggömbön akarja

Valamely kerékpáros, alaposan 1, .vlí «
vv

vagy alapialanul-e, nem tudjuk, azt a „ f
megfigyelést tette, hogy a kerékpáro 
zás folytán a láb megnagyobbodik.
Nosza megindult a nők körében a vi­

M

#
1 Í'Ú
« A

tatkozás pro és kontra, hogy menoyi • 
ben felel meg ez a megfigyelés a va­
lóságnak. 'iWg

A legtöbben tiltakoznak ellene
már csak azért is, mert a kerékpáro­
zás passziójáról nem akar lemondani, ■U,d
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a közönség tudomására hozni. Beje 
lontetto az ottani szinházbizottságnak, 
hogy léggömbre óriási betűkkel íratja 
tol a szi ni apót, amelyet könnyen el 
olvashat bárki. De vájjon a színkör 
közönsége hogy olvassa el a szinlapot ? 
Felvonás közben kiszaladgál a szabad 
ég alá s ha hold világos csillagos az 
éjszaka elolvassa, ha borult az idő, be­
borul a szinlapnak, közönségnek és 
igazgatónak is.

Szerb dalosok Debreczenben,
Saját tudósitónktól.

A tegnappal telt le szerb ven 
dégeink debreezoni mulatósának utolsó 
nap]a, melynek épugy mint az előző 
két napnak is, váratlanul pompás idő 
kedvezett

Ez utolsó nap délelőttiének pro- 
grammjául, a dohánygyár és a város 
megtekintése s egyúttal a polgármes 
tér urnát való tisztelgés volt kitűzve. 
Tíz óra tájban ültek fel vendégeink a 
rendező bizottsággal együtt a helyi 
vasút külön vonatára, mely a szépén 
fel lobogózott Kossuth utcán végig a 
dohány gyár elé szállította a társasát 
ságot A dohány gyár bejáratánál a 
hivatalnoki kar élén Hadházy Ferencz 
igazgató fogadta a vendégeket szívé­
lyes üdvözlettel, s aztán csoporton- 
kint indultak a gyár helyiségeinek 
megtekintésére Hadházy Ferenc igaz­
gató Hadházy Imre és Tribill József 
hivatalnokok kalauzolása mellett. A 
vendégek a legnagyobb érdeklődéssel 
nézték meg a munkatermekben folyó 
szorgos munkálkodást és figyelemmel 
hallgatták az erre vonatkozó magya­
rázatokat. Majd a szép ebédlőt és a 
gyárhoz tartozó nagy árnyas kertet 
tekintették meg.

Délfelé járt már már az idő, mi­
kor a vendégek búcsút vettek Had­
házy igazgatótól s megköszönve annak 
szívességét, kis vonaton a városházához 
mentek, hogv Debreczen város polgár 
mesternél tisztelegjenek, s köszöne­
tét mondjanak azon szives vendég sze 
rétéiért, me ylyel debreczeni időzésük 
alatt lépten nyomon találkoztak. Fél 
egy óra tájban jelent meg Simon ily 
Imre Imre kir. tan. polgármester a 
díszteremben összegyűlt szerb vendé­
gek között, kik hatalmas „Zsivió“ ki­
áltással üdvözölték terembe ^léptekor 
Azután Szimics Zsivojin elnök intézett 
beszédet a polgármesterhez, köszönetét 
mondva a ritka feledhetetlen vendég 
látásért melyben itt részesültek, s át 
adta a polgármesternek hálájuk jeléül 
a dalárda diszokmányát. — ' Simonflfy 
Imre polgármester a város nevében, 
köszönetét mondott jóindulatukért s 
biztosította őket a két nemzet közötti 
őszinte, igaz barátságról.

A szerb dalosok üdvözlő dalt 
énekeltek.

Délután a nagyerdőre rándultak 
ki, a hol sikerült táncmulatság zárta 
be az ünnepségeket.;

1898 junius II.

Városházáról.
Tanácsülés. Szerb vendégeink 

látogatása és a csütörtökre esett ünnep 
miatt e héten nem tarthattak tanács- 
üi,ést a városházán. Hétfőn rendes ta­
nácsülés s a következő napokon több 
szőr rendkívüli tanácsülés is lesz a 
folyó ügyek gyors elintézése végett.

A Szent Anna utczai sétány 
rothadt karfáit kiszedték s már na­
pokkal előbb uj tőkéket raktak he­
lyükre. Csak a sodrony huzalok kifüg­
gesztése késik, vagy ami legvalószí­
nűbb — el is marad.

Karcolatok.
— junius 8.

A szeszadóról uj törvényjavas- 
atot nyújtott be a pénzügyminiszter. 

De az intézkedéseiben nagyon kevés 
a spiritusz.

A bécsi Reichsrath még mindég 
a nyelv rendeletekkel bíbelődik.

Váljon mikor lesz vége oktalan 
nyolveskedésüknek.

Az amerikai hajók szorgalmasan 
pufí'ogtatják a sok puskaport.

Parancsnokaikon kis meglátszik, 
hogy egyikök sem találta fel a — 
puskaport.

A magyar várszínházát Budán 
lebontják.

Szegény magyar szerzők, most 
már megint megkevesbbül azon haj 
lékok száma, melyek az ő szülöttei­
ket jótékony keblükre ölelni haj­
iondók

szamenti vármegyéknek összes dzsentri 
gazdálkodó ifjúsága. Ebből az arany 
fiatalságból érkezett tegnapelőtt este 
harmincz gazdász Szegedre. Korpely 
Kálmán helyettes igazgató vezetése 
alatt és a következő tanárokkal : Vörös 
Pál intéző, Ferenczy Ferencz tanár, 
Körfer István segéd tanár. A vasútnál 
Rock István katonai osztályjegyző 
fogadta a dcbreczenieket, akik az 
Euiópa szállodában szállottak meg. 
Csütörtökön hajnalban már talpon 
voltak és a szegedi felső tanyai köz­
pontra rándultak ki, ahol megtekin­
tették a város szőlőtelepét a központi 
közigazgatási épületeket és 9 órakor a 
/sótér Andor féle tanyán megreggeliz­
tek. A tanyai központon a város ré­
széről Bokor Pál tanácsnok, Kriszt 
Sándor városi gazdász, a gazdasági 
egyesület részéről Barcsay Károly, 

jZsótór Dezső és ifjú László Gyula 
fogadták és kalauzolták a debreczeni 
gazdászokat, akik délután 2 órakor 
tértek vissza Szegedre. Délután meg­
tekintették még a Pál fi testvérek pap­
iak agy ár át és az újszeged! kenderfonó­
gyárat. A buzakalászos debreczeni
(V

megintA budai vízvezetéknél 
megkezdődnek a mizériák.

A sok költséggel járó mü nem 
szolgáltat busásan vizet.

No, a budai korcsmárosok most 
vagy valamennyien csődbe jutnak, 
vagy horribilisán felszöktetik a borárát

Krónika iró

ÚJDONSÁGOK
* A munkás betegsegélyző 

pénztár közgyűlése. Az önálló mun­
kás betegsegélyző pénztár junius hó 
20 ■ án vasárnap délután 2 órakor tartja 
a városháza kis tanács termében ez 
évi rendes közgyűlését, melyre a 
pénztár tagjait lapunk utján is ' meg­
hívja az elnökség.

* A debreczeni gazdászok 
Szegeden. Még a nóta is azt mondja, 
hogy debreezoni gazdászgyereknek 
nincs párja. Mert ebbe a hires gazda-

sá gi felsőbb iskolába gyűl össze a Ti-

azdászok azután betekintettek a sze­
gedi szépasszonyok népünnepélyére is 
és pénteken hajnalban indultuk el 
hazafelé.

* Az adókivető bizottság ülése.
Debreczen város területére alakított 
adókivető bizottság a jövő hét folya­
mán Torday Gábor elnöklete alatt is­
mét összeül, mikor is a múltkori ki­
vetés alól kimaradt uj üzleteket és a 
nyilvános számadásra kötelezett egy­
leteket s vállalatokat fogják meg­
adóztatni.

* A szerb dalosok elutazása. 
A szerb dalosok ma szombaton reggel 
a kilenc órakor induló gyorsvonattal 
elutaznak vissza Belgrádba. Az állo­
máshoz kikisérik őket a tanács és a 
dalegylet tagjai Debreczeni fogadta­
tásuk, a mely fényes és impozáns volt 
bizonyára sokáigemiékozotükben marad.

* A magán vállalatoknál al­
kalmazottak katonai kötelezett­
sége A magy kir. kereskedelemügyi 
miniszter a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamarával tudatta, miszerint 
oly esetek fordultak elő. hogy midőn 
magánvállalatoknál alkalmazott tarta­
lékos honvéd tisztek fegyvergyakor­
latra beidóztetick, felmentésüket azon 
indokolással kérelmezték, miszerint al­
kalmazásukból elbocsáttatnak ha be- 
vonulniok kellene s ezen állításukat az 
illető vállalat áltál írásban ki állított 
nyilatkozattal is bizonyították. — 
Tekintettel arra, hogy a tartalékos 
honvédtisztek mint ilyenek törvény­
szabta katonai kötelezettségüknek meg­
felelni kénytelenek és hogy minden
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honpolgár hazafiul kötelessége az ille 
tőket szükség esetén hivatásuk telje­
sítésében támogatni, felhívjuk a ma­
gánvállalatokat, hogy az ily helytelen 
eljárást, tekintettel a hazafiul kötél 
mekre is. ne támogassák.

* Kirándulás Nagyváradra. A 
helybeli kerékpáros-egyesület vasár 
nap folyó hó 12 én társas kirándulást 
rendez Nagyváradra, az ottan tartandó 
kerékpár verseny alkalmából. Az el 
nökség ez utón is felhívja az egyesü­
let tagjait, hogy ezen a kiránduláson 
minél tekintélyesebb számmal vegye­
nek részt. Indulás a Bika kávéházból 
junius hó 12-én reggeli fél 5 órakor. 
Tekintettel a czél távolságára menet- 
gyorsaság megállapításénál a kezdő 
kerékpárosokra is figyelemmel lesz a 
menet parancsnokság. A kirándulás­
nál a „fehér egyesületi sapka és jel­
vény“ kötelező. Jelentkezni lehet a 
gyakorló pályán f. hó 11 én délután 
5-től 7-ig, Az elnökség.

* A polgári kör tánczestólye. 
A polgári kör nyári tánczestélyét ma 
tartja meg a nagyerdei Dobos pavil­
onban. A buzgó rendezőség odaadó 
munkálkodása már jó előre biztosította 
az e-t sikerét. Az előjelekből Ítélve, 
DebJeczen város társadalmának min 
arn osztálya erősen képviselve lesz a 
n.?^táncze-delyen, amelynek népsze­
rűségét a po!rrari kör előző mulatságai 
már megállapították.

* Az elfáradás ellen gyalogo­
lásoknál, biciklizisné!, csónakázásnál, 
lovaglásnál, szóval minden olyan 
sportnál, mely nagy testi megerőlte­
téssel jár, kitűnő szer a foghagyms. 
Az illata nem valami kedves, az igaz 
és sokan ki n>m állhatják, de aki 
próbát tesz vele, az meg be 
c s ü 1 i. A spanyol, ha hegyre kell 
fölmásznia, foghigymával erősen be­
dörzsölt pirított fehér kenyeret visz 
magával reggelire. Az ilyen reggeli, 
per ze nem minden embernek Ízlik, 
de a hegymászást sokkal könnyebbé 
teszi.

* Fizetésképtelen debreczeni 
czeg Braun B debreczeni bejegyzett 
kereskedői ez ég fizetésképtelenséget 
jelentett be-

* Műkedvelői előadás Iparos 
fijak Rátkay László kitűnő népszín­
művének, Felhő Klárinak előadására 
koszülnek. Katicát Kalicky Emma, ez 
a temperamentumos kis műkedvelő 
fogja játszani, aki a vasárnap tartott 
előadáson Miciks szerepébe i olyan 
zajos sikert aratott. Viola Évát, Meny­
hárt Rózsika játsza. Az előadásra, 
melyet pár hót múlva tartanak meg, 
szorgalmasan készülnek a műkedvelők.

* Augelotti dalcsarnoka An- 
gelotti, aki tavaly a debreczeni közön­
ség elismerése mellett tartott előadá­
sokat,, most Aradon játszik társulatával. 
Az ottani lapok diskrét műsorát s tagja

közül különösen Rolandot, a Debre- 
czenben is kedvelt komikust di­
csérik.

TÁVIRATOK.
Bánffy báró Becsben.

Bécs, jun. 10. Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök ma reggel Bu­
dapestről ideérkezett és a Bank- 
gasséban levő magyar miniszteri 
palotában szállt meg. Délelőtt 
10 órakor Bánffy Dezső báró 
a belügyminisztériumba hajtatott, 
a hol Thun gróf osztrák miniszter- 
elnökkel hosszabb ideig tanácsko­
zott. Lukács László pénzügyminisz^ 
tér ma délben érkezik ide Buda­
pestről Popovics miniszteri taná­
csos kíséretében

A primási udvarból.
Budapest A (Debreczeni Újság 

eredeti távirata ) Vaszary Kolos bíbo­
ros hérczegprimás titkára dr. Kohl 
Medard kíséretében ma reggel két 
hónapi tartózkodásra Budapestről Ba­
laton füredre utazóik A hercegprímás 
az eddigi terv szerint augusztus 10 én 
Esztergomba utazik, honnan 17 én Bu­
dapestre érkezik, hogy 18 án a ki­
rály születése napján tartandó nagy 
ünnepi misén pontifikáljon, s a 20-iki 
Szent-István napi körmenetet vezesse. 
Bolti zár József püspök, Waiter Gyula 
és KI inda Teofil kananokok, báró 
Guderms Aurél szentszék! jegyző és 
Andor udvari pap már tegnap utaztak 
vissza Esztergomba

Lepsényi ügye.
Budapest, junius 11. Lepsényi 

ismeretes ügye ma került a men­
telmi bizottság elé, mely az egészet 
beható tárgyalás alá vette. Olay 
és Pichler kijelentik, hogy tettükkel 
a képviselői immunitást sérteni 
nem akarták s az izultálásra erős 
felháborodás kergette őket.

A leány gymnázium első vizsgája.
Budapest, A (Dob Újság ered. 

táv.) Ma volt a budapesti leánygym- 
názium első évzáró vizsgálata, a mely 
iránt a tanügy vezetőinek körében 
nagy volt az érdeklődés jelen voltak 
a vizsgálaton Wlassics Gyula köz- 
oktatásügyi miniszter, Eötvös Loránd 
báró a tudományos akadémia elnöke, 
Erődy Béla és Herman Ottó tankerü - 
leti főigazgatók, Axamety min. taná­
csos, Beöthy Zsolt, stb. Wlassics mi­
niszter, s a többi tanügyi kapaczitás 
is élénk figyelemmel kisérte a latin 
nyelvű feleleteket s a miniszter maga 
is több kérdést intézett a leány gym- 
názistákhoz, a kikmindannyian szép

előmenetelről tettek tanúságot és pro- 
czizen feleltek. A közoktatásügyi mi­
niszter a vizsgálat végén elismerését 
fejezte ki Szuppán Vilmos 
igazgatónak és a tanári karnak.

A háború.
Madrid, jun. 9. j\ mai miniszter 

tanács majdnem kizárólag a Filippi- 
szigeteken uralkodó katonai helyzet 
tanulmányozásával foglalkozott.

Correa tábornok hadügvminiszter 
kijelentette, hogy Augnsti főkapitány 
helyzete nem oly kétségbeejtő, mint 
hiszik.

Sagasta megjegyzi, hogy Manilá­
nak elegendő élelmiszere van, hogy a 
segélycsapatokat megvárhassa.

A minisztertanács a Filippi-szi- 
getekre vonatkozólag igen fontos ha­
tározatokat hozott, me'yeket azonban 
a legszigorúbb titokban'tartanak.

A tengerészeti miniszter igen 'ág- 
körű meghatalmazást kapott, hogy 
Cadixban a Filippi szigeteket illetőleg 
minden szükséges intézkedést megte­
hessen A pénzügyminisztert felhatal­
mazták, hogy a kamara kisebbségi 
pártjainak vezéreivel a költségvetés 
haladéktalan elfogadása czéljából ösz- 
szeköttetósbe lépjen

Sagasta kijelentette, hogy a kor­
mány nem szándékozott béketárgyalá 
sokat indítani és nincs is tudomása 
arról, hogy valamely hatalom hajlandó 
lenne ezt megtenni A kormány nem 
kapott hivatalos táviratot arról, hogy 
Santiago de Gubát újra bombáztak 
volna. A minisztertanács elhatározta, 
hogy Daban madridi főkormányzó 
lemondását elfogadja és Chinchilla 
volt hadügyminiszterét nevezi ki he 
lyébe. A minisztertanács után Corea 
hadügyminiszter a királyi palotába 
ment és egy óránál tovább értekezett 
a regenskirálynévai.

A tengerészeti miniszter ma este 
Cadexbe utazott

Madrid, junius 10. Az egész 
tartalék hajóraj, a mely 15 hajóból 
és hadihajóképen fölszerelt több 
gőzhajójából áll, legközelebb elindul 
Cadixból. Rendeltetését nem foyják 
közzétenni és az illető parancsokat 
egyenesen a tengerészeti miniszter 
fogja megadni Camara tengernagy­
nak. A hajóraj, midőn Cadixtól már 
nagy távolságra lesz, meg fog 
oszolni.

Washington, junius 10. A San­
tiago előtt levő amerikai hajóraj azt 
jelenti, hogy az elvágott kábelek vé 
gei? fölszedték Sampson tengernagy 
igy nemsokára egyenes táviró össze­
köttetést hozhat létre Washingtonnal.

Washington junius 10. Hir sze­
rint kedden a caimanerai támadásnál 
a mely helyet az amerikaiak hadmű­
veleti bázisul választottak ki, a fölke­
lők is közreműködtek: Santiago de Gu­
bában állítólag éhínség van, minthogy 
minden élelmiszert a spanyol hadsereg 
és haditengerészet számára foglaltak la

i, ■ iLÓ
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VEGYES.
Gazdát cserélt birtok. A Bi 

harmegyóben fekvő siteri uradalom 
ismét gazdát cserélt; a S i t e r 
Sitervölgy, Nagy tótfalu és Kis-Almás 
határában elterülő 6000 holdas birto­
kot néhány évvel ezelőtt vette meg 
Farkas Ödön gróf Crouy Chanel Endre, 
ki — közbe „ legyen mondva — csa­
ládját az Árpádoktól származtatja, 
most az uradalmat eladta Roheim 
Náthánnak.

Öngyilkosság — ágyúval Pá 
risból, ahonnét mindenféle divatokat 
diktálnak a világnak, uj irányt akar­
nak adni az öngyilkosoknak is — A 
revolver, vizbeugrás, méreg és az élet­
től való önkéntes megszabadulás szám­
talan egyóbb eszközeinek ideje lejárt; 
ideje volt már, ,hogy valami újat 
eszeljen ki Páris. Es Páris nem maradt 
adós. Tegnap volt az uj divat megte­
remtőjének első debutje, Kuli Frigyes­
nek hívták azt az embert, aki lenéz­
vén az öngyilkossági eszközök eddig 
ismeretes összes módjait, ágyúval vé­
gezte ki magát. Az ágyú egész lövege 
a mellébe fúródott Kulinak és rögtö- 
nös halálát okozta. E-ete természetesen 
óriási szenzácziót keltett a franczia 
fővárosban.

Lövöldöző zeneszerző Prágá­
ból táviratozzák, hogy Weiss zene­
szerző, akinek „Viola“ czimü darabját 
a cseh nemzeti színházban nagy si­
kerrel adták, tegnap éjjel, amikor la­
kására igyekezett, azt hitte, hogy 
Dvorzsák díszítő meg akarja támadni. 
Emiatt elkezdett vele veszekedni — 
Dvorzsák ; egy közeli vendéglőbe sza 
ladt és annak vendégeivel a zeneszerző 
felé közeledett- Erre Weiss revolvert 
rántott elő és négyszer lőtt. Az egyik 
golyó Dvorzsákot találta el az altestén,

alá kerültek, de segélykiáltásaikat a 
parton állók meghallották és hosszas 
fáradság után sikerült mind a három 
embert megmenteni.

Lekaszálta a sógorát,
— Saját tudósítónktól. —

— jun. 9.
Szigetvárról véres gyilkosságról 

értesítik lapunkat.
Tegnap délután Varga István és 

Sas Ferencz hoboli lakosok, akik kü- 
önben édes sógorok, mert Sas a Varga 
testvérének a férje, összevesztek va- 
ami távoli rokonuk után eső örök 

ségen. kint a réten, a hol szénát ka­
száltak.

Sas Ferencz a veszekedés he­
vében kaszájával ment Vargának es 
azt derekán a szó szoros értelmében 
kettévágta. A megtámadott embernek 
segítségére sietett a felesége, a kinek 
meg a lábát kaszálta el a bosszúálló 
ember

Varga nyomban meghalt ott a

58. Csak kíméletesen.
— Ön tehát orvos ur, azt hiszi, 

kilábalok bajomból ?
— Egész bizonyosan.
— Legyen tehát kíméletes, orvos 

ur, unokaöcsém iránt, ha vele ezt tu­
datja, csak lassan készítse elő e csa­
pásra. De mindjárt megmondhatja 
neki, hogy ha most ki is láboltam, a 
legközelebbi alkalommal már nem fo­
gok felgyógyulni, hadd örüljön az 
örökségre sóvárgó fickó.

59. Magyarosan.
Orvos : Nos közjegyző ur, ön 

nem sokára megint keresni fog egy 
pár forintot, ha kedve volna egy vég­
rendeletnél közreműködni.

Közjegyző : Szívesen, — talán 
megint meghalni készül egy betege ?

60. A nemes szivü orvos.

a másik egy Wolafka nevű gyárost 
bal karján és a csípőjén. A lövöldöző 
zeneszerzőt a rendőrség bekísérte.

Kék ajkak. Berlin egyik előkelő 
klubhelyiségében mulatságos eset tör 
tént. A klub látogatói már régebben 
panaszkodtak, hogy az előszobában a 
felöltők zsebéből naponkint apró tár­
gy» k vesznek el. Úgymint szivarok, 
aprópénz, zsebkendő, czigaretták stb. 
— Erre néhányan a felöltők minden 
zsebébe finom szivarkáknt tettek, ame 
lyeknek kemény tokjára, csaknem 
láthatatlan apró kék anulin festéket 
szórtak cl. Bizonyos idő múlva azután 
az egész klubközönség harsogó kacaj 
ban tört ki, amikor a két gyanúsított 
ember nefelejtskék ajkakkal jelent 
meg a láthatáron. Az illetőket termé­
szetesen azonnal fölkérték, hogy szi 
veskcdjenek feltűnés nélkül elmaradni 
a klubból. Ez a kék ajkak tragikomikus 
története.

Felborult csónak. Mohácsról 
táviratozzák: Bezdán fölött egy csónak, 
amelyben három ember ült, tegnap a 
Dunán felborult. A bennülők a viz

véres tett színhelyén ; az asszony pe­
dig haldoklik.

A mezei munkások a gyilkost 
agyon akarták verni, de az megszökött 
előlük és maga jelentkezett a sziget 
vári járásbíróságnál, a hol letar­
tóztatták.

Hasznos tudnivalók.
A szabadon levő márvány- 

szobrok tisztítása. A szobrot vizbo 
majd sósavval meysavanyitott vízbe 
mártott kefével jól megdörzsöljük, 
végre tiszta vízzel lemossuk.

Oltóágak frissen tartása. Ha 
fukszia- vagy rózsaágakat, melyek 
oltásra valók, el akarunk küldeni, dug­
juk azokat mindenekelőtt levágott vé­
gükkel egy hüvelyk nyíre egy burgo 
nyába, csavarjunk aztán közéjük papi 
rost és csomagoljuk be végén mohhal. 
Az ágak ily módon napokig is frissen 
maradnak és bárhová küldhetők.

Száz adoma az orvosokról.
Hopp E. O. gyűjteményéből fordította:

Váradi Ödön.
Későn jött.

Egy orvosnak ki egy beteget ke­
zelt, pár napra el kellett utaznia. Ha­
zatérve, mindjárt betegéhez siet.

A kapus azonban feltartóztatja e 
szavakkal :

— Nem szükséges felmenője or­
vos ur, a betegét ma reggel eltemet-

— Látja óit azt az orvost ? Ő a 
gazdag paciensektől fényes honoráriu­
mokat szed fel, de viszont a szegé­
nyektől egy k raj ez árt sem fogad el.

— Ügy bizonyára imádják a sze­
gények.

— Nem éppen ! Mert hát a sze­
gényekhez el sem megy

(Folytatjuk.)

Mulatlató.
Bók.

Vén kisasszony : Ah, kedves ' áró 
ur, az ön uj vadásza igazán kellemes 
ember. Képzelje, a múltkor éppen va­
dászatra indult, mikor tahikoztam vele. 
Es ő egyszerűen visszafordult és ha­
záig kisért.

Báró : Na persze, hisz az nap 
úgy se lőtt volna semmit 1

ték ; ő segített ön nélkül is magán.

Némely állam.
Némely állam jó voltára 
Leginkább mi szolgál ?
Hogyha tiz-tiz katonára 
Jut egy csöndes po gár.

Az több !
— Mit szólsz hozzá ? Emmának 

közel 30 percig kellett várnia a temp­
lomban, mig a vőlegénye az esküvőre 
megérkezett.

— Ugyan édes, én már 30 esz­
tendeje várom.

Csarnok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
15. (Folytatás.)

VI
Sietve ment és a kapu alatt egy­

szerre útját állotta a házmester.
— Mi lesz. mit akar, hová megy

?
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tette fel mérgesen hozzá a kérdéseket 
gyors egymásutánban.

— Ide jöttem.
— Tilos a koldulás ! Takarodjék 1
Horáb Tómnak a szivébe nyilal­

lott. Hát már a házmester is a púp­
járól Ítéli me^? Szeretett volna hozzá 
rontani, hogy a torkára forrassza a 
szót, de hirtelen meggondolta a dolgot 
Neki nem szabad kikezdeni a házmes­
terrel, mert nem jut akkor Marianná­
hoz, akivel beszólni akar. Elfojtotta 
dühét, ingerültségét, haragját, átválto­
zott hirteten alázatos, szerény emberré 
s igyekezett megértetni a házmesterrel, 
hogy neki Marianna kisasszonynyal 
lenne sürgős beszéde.

— Nagyszerű ! — kiáltott fel a 
házmester — csak nem hivatalos talán 
maga is a kézfogóra ?

— Nem, barátom, nem vagyok 
hivatalos, de üzenetet hoztam a kis­
asszonynak s azt az ő boldogsága ér­
dekében át kell adnom.

— Jöjjön másszor, most alkal 
matlan lenne. Nem látja, hogy folyton 
érkeznek a vendégek.

— Ez az üzenet sürgősebb, min 
maga gondolja. Pillanatig sem tűr ha 
lasztást.

— Nahát én nem hiszem és nem 
bocsátom. Még csak az hiányzik, hogy 
ilyen nyomorék fattyú csúffá tegye azt 
a nagy úri társaságot.

Horáb Tóni nem bírt tovább ura 
kodni magán, a feléje kapó házmes­
tert minden erejével vissza lökte s < 
pedig {'elrohant a lépcsőkön az eme 
letre. Nem kérdezett senkit, hogy 
merre az ut, hol találja meg, akit ke 
rés. Berontott a legelső szobába. Meg 
hőkölt, mikor a sok sürgő forgó inast 
látta, de ez csak pillanatig tartott. — 
Mielőtt még azok útját állhatták volna 
felnyitotta a terem szárnyas ajtaját 
ott állott egy előkelő, ünnepies, díszbe 
öltözött társaság előtt.

Egyszerre tekintett mindenki az 
ajtó felé, hogy ki tör be azon olyan 
dühösen és csodálkozással kiáltottak 
fel, mikor a púpos ifjút meglátták.

Hortelendy nem volt a vendég 
fereg közt, Barna Ernő érezte magát 
leghivatottabbnak, hogy a hívatlan 
vendég felé kiáltson :

— Mit akar ? Kit keres ?
— Kit keresek ? Kiváncsi rá az 

az ifjú ur ? . . . Kiváncsi ugy-ó az 
egész díszes társaság ? Kerekek valakit 
aki nem vár, akitől számon kell kór 
nem egy összetört életet. Keresek va 
lakit, a ki könnyelműen összotiporta a 
boldogságát, hosry megne fosszák ettől

asszonyt, keresem ! . . . Néhány sza 
vám lesz ljozzá csak . . . Hallgassák 
meg • . . Épületes dolog! . , . És ha 
szivükben van egy szikra becsületérzés 
ítéljenek igazságosan ! Szép menyasz- 
szony, díszes társaság, kezdem a tör­
ténetet.

(Folyt köv)

a vakító fénytől; pompától, ettől a kiképzésére és főtörekvésem 
draga, un társaságtól Keresek valakit 
aki tekintetével, lohelletóvcl, reszkető 
ajkával mogtébolyitja az embereket s 
aki hitványul összezúz egy szivet mert 
az elég botor volt, folyton érte do­
bogni . Keresek valakit . . .

A mellék szoba nyitott ajtajánál 
ebben a pillanatban Marianna jelent 
meg Horáb Tóni észreveszi, szúró te- 
kintétével végig méri és az ingerült­
ségtől reszketve kiált felője.

— Ezt a kisasszonyt ! A meny-

A közönség
szives figyelmébe.

_ A ki földet, kertet, házat el­
adni vagy venni szándékozik, eset­
leg haszonbérbe adna vagy venne.

A kinek pénze volna kellő biz. 
tositék mellett 7--8 százalékra — 
kiadandó.

Aki nősülni vagy férjhez menni 
óhajtana, az személyesen vagy le- 
vélileg jelentkezzen az országos 
Központi irodában, Debreczen: Hu­
nyadi uteza I.

Hivatalos órák «, d. e. 9—12. 
e d. u. 3—5.

Hallatlan olcsóság.
WW Félárnál is olcsóbb!-^®
Paplanok két személyre, kar­

ton, török vagy zsakonetből 
darabja 1 frt 50

Szatin vagy kazmérból min­
den színben 3 frt

Selyemből 6 frt
Mindenféle vásznok u. m. czema 
kreasz és rumburgi vásznak 1 vég 
30 röfös 2 frt 60 krtól feljebb
egész 10 írtig, ágyteritékek, kávés 
abrosz garniturok. Damásztok, 
valamint kész párna szárak valódi 
szeposségi, feltűnő olcsó.

Zsebkendők, melyből vagy 100 
cdt. van mág, valamint mindenféle 
divatos férfi nyakkendőt mesés 
olcsón kapható nálam mig a 
készlet tart

Tisztelettel

Leuchfinann Jakab
(volt várad-utca) Gáli ház 

Lamprechttel szemben:
üzletem szombaton zarva van.

Már megérkezett Urban János 24 
tagból alió első magyar, német és 

angol

■ I
leánynevelő intézet

Debveczenben.
Szives tudomására hozom a u. 

é. szülőknek, hogy f. é. szeptem­
ber 1-től Dabreczenben egy a ma­
gas Minisztérium által engedélye­
zett internátussal (bennlakás) egy­
bekötött

leány
tan- és nevelőintézetet

nyitok.
Az intézetben az elemi oktatás 

mellett a magasabb leány kiképzés­
hez tartozó tantárgyak is oktattat- 
nak, különös súlyt fektetek növen­
dékeim nyelv- és zenében való

leend
a reám bízott növendékeknek egy 
a mai kor színvonalának megfelelő 
nevelést adni. Lakásomat végleg f. 
é. aug. 1-én teszem át, miről an­
nak idején lesz szerencsém a u. é 
szülőket értesíteni.

Tisztelettel

Abelesné-Bloch Hermin
tulajdonos igazgató.

TÁRSULATA,
mely ma, junius hó II én, a Széché- 
nyi-utca végén levő kényelmesen be­
rendezett müarénában megkezdi

Müelőadásait „
A műsorból különösen kiemelendők :

1. Fellépte. Miszter Zs. ugró művésznek.
2. Zsuvman Jóbi és dobi bohócok.
3. Delfini fivérek fellépte a Somosi mulató­

ból Budapestről, mint Dupa kígyó utánzók.
4. Miszter Vilzon lóg ornász fellépte.
5. Urbán János igazgat - fellépte mint sod­

ronyom vész.
6. Delfini Alfredo Domino ekseentrikuz mű­

vész fellépte Budapest Olimpiából.
7. Miszter Muzikál Klón, vagyis zenebo • 

hóc fellépte.
8. Drekszler Katicza k. a. és Miszter Kárl 

Zsidó kómis táncosok.
!). Robinzon Nagy Károly erőmű vész fellépte. 
10. Gáborka, a közkedvelt kaucsuch fin 

fellépte.

Záradékul naponta egy tréfás né- 
_______ ma képlet.

A müaréna légszeszszel van világítva.
Naponta ejőadás változatos műsor raí
Az előadáson saját zenekarom fog 

közreműködni.
I ső üllő hely 40 kr. — 

: II ik 30 kr. — III ik 20 
kr. —Karzat 10 kr .

Kezdete este 8 órakor.
Becses pártfogását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel
Járóka József, Urbán János,

üzletvezető- igazgató.
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INémet, franc a fordítást, 
vagy bármely olthon végezhető 
írásbeli munkát elvállalok. A.ján 
latok „pontos“ címen a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Egy jó forgalmú fűszer üzlet a 
csapó kertben betegség miatt ked­
vezőfeltételek mellett eladó. Bővebb 
felvilágosítást, nyújt a kiadóhivatal.

INémet és angol nyelv okta­
tás praktikus rendszer szerint úgy 
kezdőknek mint haladóknak sze­
rény díjért. Cim a kiadóhivatalban

Egy használt, de jó karban 
lévő pianinó megvételre keres­
tetik. Cim a kiad óhivatalban.

IN éhány száz darab erős üveg, 
amelyek különösen bor öltésre al­
kalmasak, kedvező áron eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy homok futó kocsi kevéssé 
használt, megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban-

Egy féderes négykerekű kocsi 
amely teherszállításra tető nélkül 
és petroleum, szódavíz, jég szál­

lításra hozzávaló alkatrészszel bir 
és használható, igen jutányos áron 

1 eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

IfflHALOVITS féle

Arczszépitő
A Harmat Crérae a legjobb arczszépitő s kézbőr­

ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem 
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Oréme nem teszi fényessé az arczot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindennemű 
berhajoknál ; pattanások s miteseerek (bőr­
atkák) elmulasztására, napégetto s szélkifuita 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan.habszorii, jó illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Szappan, mely a Créme hatásai fokozza.
darabonként 35 kr. .* Q

Hőraktár a kéeiitő MIHALOV1TS I. gvóev-
n«l_______a °J

SBBeSIm

ü m

ll; Van szerencsém tudatni a helybeli és vidéki n. é.
közönséggel, hogy a régi Sas utcza elején több mint 
harmincz év óta fent álló

VILMOS-féle

Vendéglőt és sörcsarnokot
saját kezelésem alá vettem, azt a kor igényeinek meg­

felelően berendeztem és

FF1" e hó 9-kén, ŰRNAPJÁN “FT
első rendii zenekar közreműködésével megnyitottam.

Konyhámból Ízletes meleg es hideg ételekkel, pin- 
czémből pedig tisztán kezelt kitűnő izü borokkal és friss 
csapo'ásu sörrel állok 1. vendégeim rendelkezésére. 

Gyors, pontos és tiszta kiszolgálást biztosítom.
Ebed és vacsorára helyben vagy házhoz hordásra 

előfizetést elfogadok a lehető legolcsóbb árakon.
Kérve a n. é. f özönség szives érdeklődését és párt­

fogását maradok mély tisztelettel
LIG ti LA .1 OS

vendéglős.

-C9, .SJ- E

arma- Y FÍÍLOP
r> EBRECZEN.

An. é. közönség szives figyelmébe ajánlja dús rak­
tárát a legkitűnőbb minőségű

f Eredeti Aussig! Kékkő, Raffia, Portland és Román czement, 
Fedéllemez, Kátrány-papir és mindennemű fűszer-, festék­

éé anyagárukban.
Uj ! UJ ! Uj !

Egyedüli főraktár.
Numa Dupuy-fíde

»Antiperonospora.«
A peronospora ellen kipróbálva és minden nagy szőlő-

termelőtől ajánlva,

hatásosabb és olcsóbb
mint a rézgálicz és mészoldat..

1 csomag 1 Hl. hideg vízhez 30 krajezár.
A permetező gép nem dugul be.

Telefon. Eczetgyár. Fa- és szénüzlet.

A Martell Cognac képviselete.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.


